



COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION **Cannes – samedi 9 novembre 2024**

Présents : Pascal BOUCHET – Vanessa BOURGEOIS – Zoé ASCHIERI - Chantal ZAMORANO – Virginie VANDERCRUYSSSE - Lauriane GROS – Philippe BOULEN – Brigitte BOURE – Vincent BOUTEILLE – Marc CREPAIN – Christian GROS – Eric KESSLER – Christine MAILLET – Frederic MOTTAIS – Eric SENECHAL – Lila DESJARDINS – Gil ERRARIO – Gérard POTTIER - Roger BADALASSI – Stephane SPRANG – Krikor BOUZOUKLIAN – Martine PERLIN – Sabine MELLINGER -

Invitée : Laetitia Fiori (Responsable des Opérations)

Excusés : Priscilla Arnaud, Claire Brunet, Anne Marie Combe, Christian Gravier, Laurence Guidarini, Hanane Louati, Philippe Mary, Patrick Passemard, Gilles Rus.

ODRE DU JOUR

- Présentation des membres, fonctionnement, organisation, circuit de commande repas et équipements
- Les validations diverses
- Arbitrage
- Le projet Hand Sud et les fiches actions
- Visite sur le site de l'INCROYABLE TOURNEE sur l'Esplanade Pantiero à Cannes

Ouverture du CA par le Président à 10h

Pascal remercie l'ensemble des membres présents et excuse les absents. Il nous fait part de sa satisfaction et du travail à mettre en place pour cette nouvelle mandature.

Le président nous présente la journée et fait un retour rapide sur le match de l'EDF féminine et le regroupement des Présidents de club invités lors de cette manifestation.

Les retours sont plutôt positifs et notamment concernant les relations avec la ligue et les collaborateurs. L'organisation très réussie par la ligue et la FFHB en partenariat est également soulignée.

Chantal nous fait part de l'observation du nouveau président du club de Côte Bleue qui manquait d'accompagnement sur l'ensemble de notre organisation administrative et sportive.

L'idée de faire des réunions de nouveaux présidents ou un livret d'accueil est proposé. A réfléchir sur la forme et pourquoi pas l'élargir à tous les nouveaux arrivants ?

1/ Présentation des membres, fonctionnement, organisation, circuit de commande repas et équipements

Le BD a pris un certain nombre de décisions concernant la représentation de la ligue, Pascal nous fait part de celles-ci.



Conseil du Territoire : outre Pascal, Laetitia et Zoé qui sont invités permanents, le BD propose qu'un autre membre tournant du BD soit également présent.

Krikor en charge de cette instance nous précise que désormais les sujets seront planifiés à l'avance pour travailler sur certains thèmes en collaboration avec les commissions concernées.

Les prochains conseils du territoire sont déjà calés et les représentantes seront :

16 nov : Chateaurenard - Anne Marie Combes

7 déc : Plan de Cuques - Vanessa Bourgeois

Un calendrier des réunions et évènements est disponible sur le groupe Teams du CA.

Réunion des présidents des commissions : à l'inverse de la précédente mandature, le BD propose qu'un membre du BD assiste à chaque réunion de commission. Hanane Touach est proposée, et comme pour le conseil du territoire, un membre tournant du BD.

Collaborateurs de la ligue

Nathalie Mallet cessera ses fonctions le 20 décembre et d'ici là sera absente les lundis et vendredis.

Claire Brunet CTS de la Ligue partira à la retraite mi-avril.

Le recrutement d'une secrétaire polyvalente basée à Aix est en cours. Les différentes missions confiées à Nathalie, seront en partie externalisées et en partie redistribuées sur le service administratif de la ligue.

Téléphonie :

La suppression du standard à Nice entraînera un changement de numéro de téléphone fixe. Néanmoins les 2 numéros de portables pour les sites d'Aix et de Nice ne sont pas affectés. Pas de changement prévu pour l'instant sur le standard d'Aix..

Cadeaux de fin d'année :

Comme tous les ans, la ligue va offrir un cadeau de fin d'année à ses collaborateurs et aux membres du CA. Les propositions de cadeaux sont les bienvenues.

RSO : proposition de gourdes isothermes...

Visio FFHB :

2 types : visios par thèmes et une visio clubs de chaque territoire.

Circuit de commande matériel et/ou équipements et repas :

Autres que celui de l'arbitrage : Virginie centralise les commandes (équipement et repas). Lui envoyer la demande (fiche de demande à mettre en place ?)

Réunion hors Aix : l'organisateur fait les démarches et Virginie valide le devis.

Challenge national Hand à 4 :

La ligue a été sollicitée par la FFHandball pour créer une équipe de Hand à 4 au sein de notre territoire. Véronique Allard - Latour se charge de faire les démarches afin que le coût en reste minime.

Validé par le CA (encore pour cette saison).

CTI :

Contrat d'engagement du territoire (Ligue, Comités) avec la FFHandball. Le versement arrive bientôt. Les Comités doivent envoyer leurs factures à la Ligue.

**LIGUE PROVENCE
ALPES CÔTE D'AZUR**
FFHANDBALL



LIGUE PROVENCE ALPES CÔTE D'AZUR HANDBALL

45, rue Emilien Gautier - 13290 Aix-en-Provence
T. +33 (4) 91 23 04 04 - F. +33 (4) 91 23 04 09 - 6300000@ffhandball.net - www.hand-regionsud.fr
Association loi 1901 - N° Siret: 317 101 277 00059 / N° APE: 9319Z



Jeunes Dirigeants FFHandball saison dernière :

Application TIFO à destination des clubs. De nombreuses fonctions intéressantes pour les dirigeants des clubs. Vincent Bouteille est en charge du projet.

Prochaine étape : tester l'application

Présentation des fonctions de chacun des membres et référents des thématiques

2/ Validations :

Le CA est appelé à se prononcer sur divers sujets :

- Prochaine Assemblée Générale : le BD propose que la prochaine AG se déroule dans le département 04, le 21 juin (Chantal et Virginie en charge de cette organisation avec le Comité 04)
 - Validation du CA à l'unanimité
- CRL : Magali Maria est sortie de la commission pour cause de cumul de mandat – vote à l'unanimité
 - Intégration de Lila Desjardins au sein de la commission – vote : abstention 1

Assemblée Générale :

Philippe Boulen rappelle l'intérêt d'une AG en présentiel pour permettre d'échanger avec les clubs.

Tout le monde partage cet avis. Le vote électronique doit rester exceptionnel et/ou pour certaines questions n'appelant pas à débat.

Appellation de la ligue :

Pour rappel, l'acronyme PACA ne peut plus être utilisé. Il convient donc de dire ou d'écrire : Provence-Alpes-Côte d'Azur ou Région Sud ou Région Sud Provence-Alpes-Côte d'Azur

3/Commission Arbitrage : Intervention de Marc Crépain

Présentation de la commission par Marc CREPAIN (Président de la commission). Le constat est que la commission manque cruellement d'arbitres pour pouvoir assurer les matchs dans de bonnes conditions mais aussi répondre aux exigences de la CMCD. A ce jour environ 340 arbitres pour couvrir 91 matches, il en faudrait environ 500. Il est donc parfois nécessaire de casser les binômes afin de pouvoir assurer l'ensemble des matches. Réflexions à avoir au sein de la ligue sur comment attirer les jeunes vers l'arbitrage ? pacte d'engagement, avec ou sans sanctions ? valorisations ?

Marc nous alerte également sur le comportement du public, des entraîneurs et Le travail prioritaire est à faire sur le comportement des entraîneurs, coaches et parents.

4/Hand Sud Projet : intervention de Vanessa Bourgeois

Objectif : Faire de la ligue une structure de services pour et avec les clubs.

4 piliers transversaux et 8 objectifs stratégiques qui se déclinent en projet, actions.

- A. Faire de la Ligue une structure de services pour et avec les clubs
- B. Construire avec les jeunes
- C. Veiller pour alerter
- D. S'engager dans une démarche de Responsabilité Sociétale des Organisations (RSO) (**nouveau pilier**)

1. Optimiser la gestion administrative et organisationnelle



2. Accroître le développement quantitatif et qualitatif des handballs
3. Renforcer la communication interne et externe
4. Renforcer et améliorer l'arbitrage dans toutes ses dimensions
5. Renforcer les initiatives de prévention des violences et de promotion de la citoyenneté
6. Encourager la mixité et la féminisation.
7. Développer des programmes de formation adaptés et structurant pour les clubs
8. Développer le Beach Handball sur le territoire

Afin de mettre en place, budgétiser et suivre les projets, les présidents de commissions directement concernés par les items, sont invités à compléter un fiche action (le modèle type à utiliser est présenté).

5/ Commission Prévention des violences :

Lauriane Gros présente l'avancée du projet de la commission. Il est nécessaire de refaire un point sur le fonctionnement de cette commission. Pour rappel la ligue Provence-Alpes-Côte d'Azur est la seule ligue à avoir une telle commission. Echanges du CA autour du champ et des « limites » de la Commission Territoriale de Prévention des Violences. L'objectif de la CTPV et l'action de ses membres pour l'atteindre, est la prévention des violences et non pas le traitement, le signalement ou le suivi.

Le signalement doit se faire de préférence sur la plateforme fédérale.

Lilla Desjardins propose ses services car elle côtoie des associations spécialisées dans la prévention des violences.

Zoé Aschieri intervient sur le fait que les actions de prévention des violences ne sont pas assez connues par les licenciés des clubs. La présidente de la commission propose de mettre en place un projet d'ambassadeurs dans les clubs.

Un plan de communication sera mis en place à l'occasion du mois « Tous Unis contre les violences » en janvier. Le service com de la Ligue et la CTPV y travaillent.

A noter qu'un point mensuel est mis en place entre la présidente de la commission et la FFHB représentée par Sylvie Pascal Lagarigue

Pascal insiste sur le fait qu'un accord a été passé avec la FFHandball et que la Ligue n'affichera qu'un seul lien de signalement, celui de la FFHandball.

Fin du CA vers 15h et départ pour le site de l'Incroyable Tournée

Pascal Bouchet
Président Ligue Provence-
Alpes-Côte d'Azur Handball